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Előfizetési árak:

Helyben ét póetán küldtte.
Ka érre . ... 10 frt—kr. 
Vei érre . . - . . 5 —
N-iyed érre . . t „60 „

Egye* szám 5 kr.
k lap aaeíleilii réaxét illető mio- 
dea koiieméay Mpiui, Vectmy- 
feéa filldsalnt, a iserkassal. Ág be 

b'érmentzé kőidendfl.

Kiöfisr,lhé>. ni helyben
rnr.BQpi K. „LAJOS ét Ifi.
Olim KAROLY köoye- 
karitkedeeébeo * a kjadóhlTa- 
talban KUTAS! IKRB kinyi- 
nyomdájában ta poitahleatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZQAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczenl és vidéki „függetlenségi párt“ k»jfrtfcpye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. (tyr*?

Hirdetheti dtj
Négy hasábos petit so'^rt 5 kt 
Nagyobb terjedelmű # dbbeeör 
hirdetések alku ezerint a le;. 
oloaóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden kttlönbeikta- 

tásért -30 kr.

BNylItér“-ben megjelenő kösle. 
meny minden petit sora 80 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, XUTA8I I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZICHKR- 
MAlí H. köav. irodájában is.

Név nélkül vsgy bérmontetlentti 
beküldött kéziratok nem vétet* 

iek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

A vidéki városok.
(r. e.) Mindnyájan óhajtjuk Budapest- ■ 

nek, az ország fővárosának fejlődését s!> 
őszintén kívánjuk, hogy mintegy tökre le-i 
gyen az ország haladásának, nagyságának,! 
szellemi és anyagi erejének.

Hazafiul örömmel is látjuk, hogy az 
ezen czél felé való törekvésben a főváros 
óriási léptekkel halad előre, s közős büsz­
kesége ez még azoknak is, a kik nem lak­
nak állandóan a fővárosban. Legyen nagy, 
szép s az ország lakosaira és a külföl­
diekre nézve is vonzó, és mi fő, érje meg 
minél előbb azt a kétségtelen, eddig vét­
kesen elvont jogát is, hogy az udvar ál­
landóan tartózkodjék ott, s emelje fényével 
és költekezésével a főváros nagyságát. A 
főnemessógre nem lehet panaszunk; egy­
másután ópiti Budapesten a palotákat, s 
élénkíti a főváros társadalmi életét, foga­
taival és paripáival a nagyvárosi mozgást. 
Petőfi versét ma már nem lehetne rájuk 
olvasni. Inkább talán az ország zsírján 
íelhizott s aztán Becsben uraskodó faczér- 
fajtákra.

De midőn a sok jót a hazafiul érzés 
sugallatából szívből kívánjuk, ne feledkez­
zünk meg arról sem, irogy a nemzeti fej­
lődés érdekei szinte paraucsolólag követe­
lik egyes vidéki központok megerősödé­
sét is.

Vannak városaink, melyek fekvésük­
nél, multjoknál, de annál fogva is, mert a 
haladásnak bizonyos fokát már elérték, hi­
vatottak arra, hogy nagyobb vidék közmű­
velődési és anyagi érdekeinek váljanak köz­
pontjává s bírjanak azzal a külső csínnal 
és kényelemmel, melyet egy ezerek gyülhe- 
lyévé vált várostól megkívánhat annak la­
kossága.

Tagadhatlanul igaz, hogy még az al­
kotmányos élet mostani mérsékelten 
beállott korszaka óta is, 8 tekintetben vau 
némi haladás nálunk.

Ä népszámlálás adatai bizonyítják, 
hogy'egyes vidéki városok lakossága sza­
porodott. Az igaz, hogy néhol csak kellet­
len bevándorlás segélyével. Valamint az is 
igaz, hogy némely város a külső csinoso- 
dás és rendezettség tekintetében is nagy 
erőfeszítéseket tett s igyekezett telhetőleg 
megfelelni az általános haladás által foly­
ton fokozódó igényeknek.

Az ilyen városok között talán az el­
sők közé sorozhatjuk Debreczent, mely­
nek kényelmi és szépészeti nézetei az utóbbi 
évek alatt meglehetősen érvényesültek. — 
Nagy távolságokat lehet bejárni aszfalt- 
burkolaton s oly középületei terveztetnek, 
melyekből nem egy fog kelteni feltűnést 
még nagyobb városokkal szemben is. — 
Élénkül társadalmi élete, uj vasutak által 
emelt kereskedelmi forgalma máris nyújt 
annyi mulatságot és kényelmet, hogy a 
téli idény kellemes és a nagyerdő is olyan­
nak indult, hogy a nyáron át el fog ben­
nünket mulattatni.

Meg vagyunk róla győződve, hogy még 
korántsem állott meg az örvendetes fejlő­
dés utján s önerőjéből is oda fog töre­
kedni, hogy méltó legyen arra a hírnévre, 
hogy a főváros után az országnak máris 
legcsinosabb és legélénkebb városa. A ka­
szárnya és dohánygyár nagy darab kenyér 
lesz 8 a közkórház felépülése is megkímél 
egy . . . pirulástól.

S van az országnak még néhány vá­
rosa, melyek — fekvésüknél fogva — ter­
mészetes központosító hivatással bírnak. 
Ezeket bizony támogatni kell az országos 
központból is hivatásuk elérésében. Hen­
nái inkább központja az ilyen város a 
culturális, társadalmi és kereskedelmi élet­
nek, annál jótékonyabb befolyást gyakorol 
hat egész vidékére.

Az állami intézetek elhelyezésével 
nagy intelligentst lehet egy helyre gyűj­
teni s ez intelligent» példájával és befo­

lyásával hat a társadalomra. Csakhogy — 
természetesen — a központnak ily ált a- 
1 á n o s szempontokra kellene emelkednie s 
lemondani a korteskedés kicsinyes érde­
keiről.

Debreczen is saját jóvoltából és szem 
elől nem téveszthető súlyával érte el, ha 
székhelye az ezen vidéket megillető állami 
intézeteknek, vannak kitűnő középiskolái, s 
mint csak nem rég irtuk, és a mint újabb 
megbízható értesülés alapján is megerősit- 
hatjük, a magyar államvasutaknál szerve­
zendő öt forgalmi igazgatóság közül az 
egyik itt fog felállittatni (másutt nem is 
állítható fel), a mi a jelenlegi üzletvezető­
ség személyzetén felül elég jelentékeny 
személyzet-szaporítással is fog járni, a mi 
ismét Debreczen iparának és közéletének 
javára esik.

Kívánatos is, hogy a kormányzati 
gondosság ne feledkezzék meg a vidéki 
központokról s a minek a fővárosban cent-1 
ralisálását nem kívánják az állam és köz- 
szolgálat, érdekei, azt ossza el a vidéki 
központok között.

Nagy hasznot tesz vele nemcsak köz­
vetlenül e városoknak, hanem azok nagy 
kiterjedésű vidéke által az ország általános 
haladásának.

Mi reméljük, hogy a központi kor­
mányzat a jövőben sokkal több és — ki­
mondhatjuk — megérdemelt figye­
lemben fogja részesíteni Debreczent, mely 
eddig sokat tett a maga erejéből s tenni 
fog ezután is; de tehet még többet, ha 
méltányolják fáradozását, s a még előtte 
álló feladatok teljesítését ez által is meg 
könnyítik.

csapolt sört. Az utczákon nagy néptömegek 
bullámzanak, különösen a császári palota előtt. 
Az orosz czár Wladimir nagy herczeg által 
üdrözőltette Vilmos császárt, — kinek ural­
kodását az teszi világtörténelmi fontosságúvá, 
mert alatta alkottatott meg a német nemzeti 
egység s állíttatott vissza a német császárság. 
Nevéhez fűződik három háború dicsősége 
(özvegyek és árvák siralma!), az első az 
1864-iki, mely két német tartománynak idegen 
uralom alóli felszabadításáért vivatott. A. má 
sodik az 1866-iki. midőn Königrá'.zuéi kipo­
rolták a poroszok az osztrák köpenyeget s ez 
által megalkották Poroszország túlsúlyát Né­
metországban, — a harmadik az 1870—71 iki, 
mely megalázta Francziaországot s fölkeité 
halottaiból a némst császárságot.

= A forrongó Balkan. Azon 190 fel­
fegyverkezett bolgár rablót, kik Wiasina kör­
nyékén szerb területre nyomultak s a Morava 
vidéaén több falut kiraboltak és a kiket Ma- 
euntza kerületi kapitány elfogott, a törvény 
fóbelövésre iteite ; M i 1 á n király a z o n- 
bauvalamenuyinekmegke- 
gyelmezettsigya rendőrség mar 
holnapután a bolgár hatarra kíséri ókét.

Milán királynál Zajosából, Alexináczból 
tömeges küldöttségek tisztelegtek, s a nép 
legmélyebb hódolatát, hűségét tolmácsolták es 
a háború folytatása esetére a legnagyobb ál­
dozatkészséget ígértek. Milán király lendület- 
teljes beszédben mondott köszönetét a hűség­
ért, mely nehéz munkáját, öregbíteni országa 
és népe javát, megkönnyítette.

Abolgárfejedelemnapi 
parancsa. Az a sokat emlegetett napi- 
parancs, melyet Sándor fejedelem múlt hó 
23-án adott ki Pirotban, szó szerinti szövege­
ben igy hangzik :

.Tisztek és katonák I A szerbekkel meg 
van kötve a fegyverszünet és néhány nap 
múlva visszatérnetek majd tűzhelyeitekhez. 
Az általatok kihívott sikerre joggal lehettek 
büszkék, mert fényesen valósítottátok meg a 
haza által bennetek vetett reményeket és 
mint győzők tértek haza. Midőn a mindenha­
tónak halát mondunk a győzelmekért, köszö­
nettel ismerjük el, hogy ha hadseregünk ké­
pes volt megfelelni az ország várakozásának, 
az eredmény a hadseregünket megteremtő es 
megvédő orosz czár folytonos gondoskodásának 
köszönhető, valamint az orosz instruktorok fa 
radozásainak, a kik fiatal katonáinkban a fe­
gyelem érzetét, a bátorsáp és a hazaszeretet 
kifejlődését elősegítettek. A haza nevében 
msg egyszer köszönetét mondok nektek a 
mintaszerű szolgálatért, a hősiességért és ön- 
megtagadásért és meg vagyok arról győződve, 
hogy ti, ha a hazának ismét szüksége lesz 
reatok, újból hasonló buzgalommal fogtok a 
zászlók alá sietni, hogy megvédjétek hazánk 
lüggetlenseget, becsületét es jogait. Isten ju­
talmazza meg fáradozásaitokat 1“

= A franczia miniszterválság meg nem 
nyert megoldást. Freyciuet értekezleteket 
folytat a kiválóbb politikusokkal s első sor­
ban megbízható képviselőházi többség alkotá­
sán fáradozik. Csak ha e téren sikert arat, 
fog a tárczák szétosztásának kérdésével köze­
libbről foglalkozni. Ellenben, ha első feladata 
meghiúsul, ez utóbbira egyáltalán nem vállal­
kozik. Határozottan állítják, hogy Freycinet 
vissza akarja utasítani azt a megbízatást, hogy 
cabinetet alakítson, minthogy a különböző po­
litikai személyiségekkel folytatott tanácskozá­
sok után meggyőződött arról, hogy csak­
nem lehetetlen kibekiteni 
a parlamenti pártárnya­
latokat, melyeknek támogatása elkerül­
hetetlenül szükséges, hogy állandó többség 
alkottassák. Még eddig különben nincs végle­
ges határozat.

= Belföldi hírek. Akiegyezési 
tárgyalások. Tisza Kálmán minisz­
terelnök, gróf Széchenyi kereskedelmi minisz­
ter és gróf Szapáry pénzügyminiszter ma dél­
után a gyorsvonattal Becsbe utaznak a ki­
egyezési tárgyalásokat folytatni. — a k o 
1 e r a. Temesvárról jelentik: A kolera be- 
burczolása ellen teendő megbeszélés ccéljá­
ból Degenfeld gr. altábornagy hadtestparancs­
nok f. hó 9. napjára értekezletet huott egybe, 
melyen a katonai tagokon kívül a városi és 
megyei törvényhatóságok képviselői és tiszti 
főorvosai fognak részt venni. Az értekezlet 
különösen azért bír nagy fontossággal, mert 
helyi ezredünk, a 61. gyalogezred állomás­
helye Trieszt, a kolera jelenlegi fészke, hon­
nan többször történnek katonai elbocsátások 
és szabadságolások városunk és megyénk te­
rületére.

— Uj pénzintézet Kolozsvárott nyolez
román térnu felhívást bocsátott ki egy roman 
hitelintézet alakítására, melynek neve „Econo- 
mulu* s székhelye Kolozsvár lesz. Az alaptőke 
50,000 írtban lesz megállapítva s öt százalékot 
kamatozó 50 frtos részvényekre van fektetve, 
melyek hír szerint, már mind elkeltek. Mivel 
az alapítók a pénznek is nemzetiségi jelleget 
kölcsönöznek, előre látható, hogy az intézet 
á szebeni Albina nyomdokát fogja követni.

= Vilmos császár jubileuma. A nemet
császár 25 eves uralkodói jubileuma jan. 3-áu 
vette kezdetét, Berlin városa fel van lobo­
gózva s a poroszok lelkesülve isszák a frissen

KARCZOLATOK.
(A mi jelöltünk. — IV. Vilmos és — Tisza Kálmán. 
— Mit írjon le Jókai Mór ? — Br. Podmaniczky le­

mondása.)
A „Pesti Hírlap“ megakarja könnyíteni 

a debreeztni függetlenségi-párt munkáját és 
jelöli a H. kerület megürült képviselői állá­
sára ... Br. Prónai Gábort.

A „Debr. Eil.“ siet a hirt átvenni, pe­
dig akármelyik lapkihordója által is megker- 
deztethette volna tőlünk, hogy igaz-e ez 
a hír, vagy nem.

Szivesrégének viszonzásául mi is felem­
lítjük azon urak névsorát, a kiket szabadelvű- 
parii jelőtekül hallottunk emlegetni.

Ármós Bálint, Simonffy Sámuel, Géressi 
Kálmán, dr. Kola János, Tóvölgyi Titusz, dr. 
Gsiky Kálmán, dr. Tisza István és gróf Bádai 
Gedeon.

Tessék e neveket tésztába csavargatni) 
a golyócskákat beiökni egy fazék forró vízbe 
és a kinek neve elósször felvetődik — az le­
gyen a szabadelvű-parti jelölt 1

Ha esetleg gróf Bádai Gedeon bukkanna 
fel — múltkori programmjáu okulva — jó 
lesz neki megmagyarázni, hogy most kará­
csony után és h u s v é t előtt vagyunk, de 
azért az ó jelöltsége lehet ismét — pün­
kösdi királyság!

*

Az agg Vilmos császár jubilál. Uralkodá­
sának 25. évfordulóját üli meg. Legtüzesebb 
gratu ánsa a muszka czár.

Jubilál — teh éti.
A németek szemében nagy érdeme a 

német-egység megalakítása s hogy 
Ausztriát egyszer jól megverte, IV. Napoleon 
korszakának erkölcseit pedig semmivé tette-

Tisza — ő meg jubilált.
Uralkodásának 10. évfordulóját ülte meg. 

Legtüzesebb grata ánsa lehetne néki is a 
muszka czár.

Jubilált — tehette. Bécs szemében nagy

érdeme a magyarság egységének 
megzavarása és az, hogy Ausztriát hazája fe­
lett mindenképen győzelemre juttassa, III. 
Napoleon korszakának erkölcseit pedig érvé­
nyesítette kormányzatában.

Ez a párhuzam állítható fel ... IV. Vil­
mos és — a geszti exczellencziáa ténsur 
között'

*

Jókai Mór megint szolgált egy ragyogó 
leírással. A trónörökös lakásának pompáját 
írja le. Hogy ösmerje meg — a nép!

Iukább egy adó-végrehajtók által kifosz­
tott, uzsora által tönkretett, nyomorult pór- 
embtr kunyhójának nyomorát irta volna le. 
Hogy ősmerné meg a — királyi 

*
Két-három napra esik Magyarországon 

legalább is e g y szenzácziós eset.
Gyilkosságok, bűntények, szerencsétlensé­

gek, a nyilvánosság terén működő egyéneket 
ért botrányok követik egymást sürü változat­
ban, úgy, hogy ösmerőseink lajstromában már 
alig talárnak nevet, a mely mellé ne tennénk 
keresztet, mintegy jelezve, hogy : N o, 
erre már rá járt srúd! Ki követke­
zik utána ?

A nyilvános megbeszélés legújabb zsák­
mánya — Báró Podmaniczky Frigyes 
szabadelvű-párti képviselő, a m. kir. opera es 
a nemzeti színház intendása, a közmunkatanscs 
alelnöke és a Tisza párti képviselő jelöltek 
választási költségeinek iőszivattyu mestere.

Ez utóbbi állást és a mameiukságot ki­
véve, leszándékozik köszönni mindenfele állá­
sáról. Hogy ennek okát bizonyos az érde­
kességet keresve-kereső lapoz egy sze­
relmi viszonyban keresik, az az ó dolguk; mi 
erre a térre nem követjük, ámbár tagadhatat­
lan, hogy a dologban ne lett volna valami igaz­
ság, ez nagyon jellemezné a modern em­
berek ösmeretes erkölcstanát s megmagya­
rázná azt is, mért adnak elő a nemzeti szín­
házban olyan sok, az elválás kérdésével 
foglalkozó ... franczia drámát ?

No, ez nem a mi dolgunk ; érdekes lehet 
legfőlebb Irányi Dánielre, az erényvédő 
egyesület megalakitójara nézve.

Mi az ó leköszönését más okból találjuk 
jellemzőnek a mai társadalmi morálra nézve.

Két müiuiezet élén állani: nagy tisztes­
ség. Ez és az orsz. közmunkatanács aleluöké- 
nek lenni: módot ád a szép Ízlés hathatós 
terjesztésére. E két hivatal — hogy úgy 
mondjuk — széptan! természetű.

De a modern nagyságoknak és 
legkivált a Tiszapárti vezérférfiaknak 
a szépnél többet ér az, a mi hasznos. 
Ezért rúgja oldalba Báró Podmaniczky Frigyes 
a m. kir. operát, a nemzeti színházat és a 
közmunkatanácsot és ezért lesz belőle egy 
biztosító-intézet . . . ügynöke. Főügynök 
vagy vezérügynök: mindegy, mégis csak 
ágens lesz most már a v. b. tanácsos 
űrből 1

Hogy micsoda r e á g e n s hatás vitte 
belé, ne keressük sem szerelmi viszonyban, 
sem abban, hogy a nemes báró nagyon érzé­
kenykedett az operai fizetések magasságának 
az orsz. gy. pénzügyi bizottsága által való 
megtámadásában, hanem csak is abban, hogy 
ő is csak Tiszapárti modern em­
ber, a kinek a 9 múzsánál kedvesebb a 9 
nerczent!

___________ Bili Báláz*

Magyar ifjak a hadseregben.
A honvédelmi miniszter azon jelentését, 

melyet a képviseloháznak az 1882. évi XXV. 
tőrvényezikk 7. § a értelmében : a cs. és kir. 
közös hadsereg katonai nevelő és tiszti képző 
intézeteiben magyar állami alapitváiyi he­
lyekre elhelyezett magyar-korona országokbeli 
ifjakról szól, ismertetjük rövid kivonatban.

A betöltendő helyek megállapításánál első 
sorban (mondja a jelentés) a katonai-nevelő és 
képző intézetekben a magyar állami alapít­
ványi helyekre már elhelyezve levő növendé­
kek száma vétetett figyelembe ; továbbá azon 
fogyaték, mely az összes tanfolyamok befejez­
tével szabályszerű előléptetés, vagy időelőtti 
kilépés, — illetőleg s tantárgya’ bán csellé-
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ród.iskolákba való áthelyezése kőretkeztéb n 
támadt ; — fő cselül tűzetvén ki : hogy ezen 
iskolai évre lehetőleg már mind a 120'alapít­
ványi b^ly betöiressék. A folyó év márczius 
hó:g a fennebb jelzett adatok eredményéhez 
kep»st megörültnek s az 1885—6-iki tanév 
Kezdetével betöltendőnek mutatkozott összesei 
15 alspkváovi he:y ; melyek a rendelkezésre 
álló férőhelyeknek is tekintetbe vételével, a 
különböző katonai nevelő- és képzői.ntézet^k 
között -— s egyetértőiig a es. kir. közös had 
ügyminiszterrel következőleg lőnek megosztva: 
a reáliskolákban 11. a bécsújhelyi katonai 
akadémiában 2. a bécsi katonai műszaki aka­
démiában 1. a fiumei hadtengerészeti ’ akadé 
miában 1. össze an 15 hely.

Az akadémiákra a on okból vétetett fel; 
a reáliskolákkal szemben aránylag kevesebb1 
hely, mivel a főreáliskola III ik évfolyamából 
való fokozatos előléptess folytán, a folyó tanév­
kezdetével 6 hely mutatkozott a katonai aka­
démiákban betöltendőnek.

A hivatalos „pályázati hirdetmény8 a 
folyó évi márczius hó 17 én rzeu megállapo­
dás alapján kibocsáttatván, a hivatalos lapos . 
közzététetett és a törvényhatóságoknak is tneg- 
kúldetett. — Az érdekelt felek kellő tájékoz­
tatása végett, a pályázati hirdetményben rész­
letesen elősoroltalak mindazon feltétek, — 
me yek az alapítványi helyeknek adomá­
nyozása, illetve a katonai nevelő- és képző 
iutéreték különböző évfolyamaiba való felvé­
telhez megkívántainak. A pályázati határidő 
leteltéig összesen 93 folyamodvány érkezett 
be. Ezek szerint pályázott : a katonai aireái 
i-kólába 80, a katonai fóreáliskolába 5, a bécs­
újhelyi akadadémiába 6, a bécsi műszaki aka­
démiába 1, a fiumei hadtengerészeti akadé­
miába 1, összesen 93.

Bár a múlt évben a pályázók száma 141 
volt, — mindazonáltal a két évi pályázat 
eredménye között mutatkosó különbség — i 
szemben a betöltendő helyekkel — arányta-; 
tannak nem mondható, ha figyelembe vétetik,! 
hogy a műit évben 41 helyre, — míg az idén j 
csak 15 helyre hirdettetett pályázat. A jelent- j 
kezeit pályázók számához képest kívánatosj 
lett volna ugyan, hogy minden egyes intézet-j 
nél másodsorban is jelöltessenek ki oly ifjak, * 
kik az első sorban kije öltettek, de a felve-. 
teli feltételeknek esetleg meg nem felelők he- 
lyett, pótlólag felvétethessenek ; sajnos azon- f 
ban, hogy ily másodsor kijelölés a bécsi mü-i 
szaki és a fiumei hadtengerészeti akadémiánál j 
megfelelő pályázók hiányában eszközölhető í 
nem volt, hogy továbbá a pályázati hirdet-í 
mány kibocsátása idejétől kezdve, a felvételi 
vizsgák: befejezteig, halálozás vagy kilépés kő-1 
ve keztében üresedésbe jött helyek is betölt-; 
hetök legyenek, — mindegyik intézetnél oly f 
számban lettek a helyek kijelölve, a mint ezt! 
az időközben bekövetkezett üresedés s az ek-1 
ként rendelkezés alá jutott helyek száma I 
igényelte. E körülményben rejlik annak oka, • 
hogy mind az adományozás, mind az annak 
alapján eszközlótt felvétel némely intézetnél 
tényleg magasabb számban eszközöltetett, mint 
a mely szám a pályázati hirdetményben eleve 
felvetetett. Az eredetileg előirányzott és az 
időközi üresedések folytán keletkezett helyek 
betöltésére, az alreáúskolákba 18— a föreál- 

iskolába 2 elsósoros- és a beállható szükség 
esetire msgkivantató számban, — másodsoros 
ifjak is jelöltettek ki: mig a katonai akadé 
miáknái a pályázók csekély számához képest 
csak 4 első- és 1 másodsoros ifjú nyerhetett 
kijelölést. A felvételi vizsga alkaimával az

-----•uuuittu;vovo . ;
önként visszalépett 1, testi fogyatkozás miatt 
nem képesítettnek találtafott 1, a felvételi 
vizsgának nem felelt meg 1, összesen 3 ; a 
bécsi műszaki akadémiához pályázott 1 ifjú, 
a pályázati kellékek hiánya miatt eleve visz- 
szautasittatott; a fiumei hadtengerészeti aka­
démiánál : a vizsga feltételeinek nem felelt 
meg 1.

A katonai alreáli-koíában a fennebbiek 
szerint mutatkozó hézag a másodsorbeli ado- 
mányosok által könnyen pótoltatott, azonban a 
fiumei hadtengerészeti akadémiához csakis 1 
pályázó jelentkezvén, ennek a felvételi vizsgá­
nál történt visszautas!Itatása folytán e hely 
betölthető nem volt.

Habár minden törekvés oda irányult, 
i h°gy az akadémiai helyek általában betöites- 
senek, — ezt elérni nem sikerült; mert még 
azon egyetlen máscdsoros ifjú is, a ki a bécs­
újhelyi akadémiára szükség esetére előjegy­
zésben állott, a fiumei tengerészeti akadémiá­
nál betöltetlenül maradt helyet pótlandó, a 
bécs-ujhelyi akadémiához behívatván, a felvé­
teli vizsga követelményeinek szintén nem fe­
lelt mag. E szerint az 1885—6 Iki tanév kez­
detével : az alreáliskolákban 18, a főreálisko­
lákban 2, a bécs-ujheivi akadémiákban 3, ösz- 
szesen 23 hely került betöltés alá.

Miként a fennebbi adatok igazolják, az 
akadémiáknál 1 hely egyáltalában nem volt 
betölthető, — az aireáliskoláknál pedig már a 
felvételek teljes befejezte után 1 ifjú önként 
lépvén ki — ennek helyére, a tanfolyam tény­
leges megkezdése miatt, többé felvétel már 
nem eszközöltethetett: az 1885—6-iki iskolai 
évre a magyar állami alapítványi 120 hely 
közül tehát 2 helynek legyőzhetetlen akadá­
lyok folytán üresen kellett maradnia.

A jelentés kiegészítéséül következik an­
nak kimutatása, hogy a cs. és kir. közős had­
sereg katonai neve.ö- s tisztképző intézetei­
ben magyar állami alapítványi helyekre elhe­
lyezett magyar-korona országokbeli ifjak száma, 
az 1885—6-iki iskolai év kezdetével mennyi 
volt és ezeu szám az egyes intézetek közt mi­
ként oszlik meg :

„igen jó“ osztályzatot nyert 15, „jó8 osztály 
zatot nyert 51, „kielégítő8 osztályzatot nyert 
21, „elégtelen8 osztályzatot nyert 4, osztályza­
tot nem nyert 2.

A fejletlen kor miatt „elégtelen® osztály­
zatot ayert 4 nővendek, az aireáliskola illető 
asz ályának ismédé éré bocsáttatott. Az elő­
terjesztett adatok igazolni látszanak azt, hogy 
a magyar állami a'apitványi helyekre felvett 
ifjak, a helyek adományozásával egybekötött 
várakozásnak általában megfelelnek s ha fi­
gyelembe vételik, hogy főként azalreáliskolák- 
ban elhelyezett növendékeknek túlnyomó ré­
sze a felvételkor, a német nyelvben csekély 
elemi ismerettel birt, — a felmutatott ered­
mény teljesen megnyugtatónak tekinthető.

a kőszegi . . 4 9 5 4 22 i
a kismartoni . .rlreáiis- 1 4 6 3 14 1
a kassai . . kólában 10 9 4 9 32 I
a sanct pö'.teni ----------1 — 1. *
a mährisch-weisskircheni

íöreáliskolaban 8 6 3 — 17 É
a bécsújhelyi katonai aka-

démiában . . 9 6 6 — 21 1
a bécsi katonai műszaki $

akadémiában . 1 4 2 — 7 1
a fiumei hadtengerészeti

akadémiában . ..—121 4|

Megyei közgyűlés.
— Második nap —

Debrecten, jan. 5.
a megyei közgyűlés ma délelőtt 9 órakor 

folytattatott. Bizottsági tagok mindössze 30-an 
3ő-en jelentek meg. Jegyzőkönyv hitelesítése 
után elnöklő főispán felszólítja a tiszti ügyészt 
kinek távozása miatt tegnap a gyűlés felosz­
lott, hogy más ilyen alkalommal helyettesró 
gondoskodjék, vagy jelentse be eltávozását 
Tiszti ügyész kős-óuettel fogadva a figyelmes 
térést, azzal védi magát, hogy ő neki tegnap 
rövid időre okvetlenül távoznia kellett, — de 
midón visszatért, a gyűlés már feloszlott.

A napi rendre térve, a M 6 c z Endre 
h.-dorogi árvaszéki ülnök ellen beadott feleb- 
bezés ügyében felszólal Nagy Miklós s ha­
sonló esetre hivatkozva kéri a közgyűlést, 
hogy a felebbezés értelmében határozzon. — 
Hozzászólottak a kérdéshez: Szinay Gyula, 
Czincz Ignácz, gf. Degenfeld József főispán, 
Rázsó Gyula alispán, továbbá Fekete Sándor 
főjegyző, ki igen különösnek tartja, hogy vala­
kit azért büntessenek meg, mert nem született 
egy pár évvel előbb, hogy a választók lajstro­
mába bejöhetett volna. Az állandó választmány 
javaslata, hogy a felebbezés elvettessék, elfo­
gadtatott.

, A tárgysorozat következő pontjai u. m.
I H. Bnszórme-.y, V.-Péres, Nádudvar, M. Béres,
1 Hsdnáz, Téglás, Nánás, Egyek, P. Ladány 1866. 

évi költsegvetése minden észrevétel nélkül 
jóváhagyatnak.

Fószámvevő jelentése Böszörmény város 
által bevehetetienseg czimen leiratni kert 
betegápolási és katonabeszállásolási pótadó- 
hátráuyukat előtüntető kimutatás és végrehaj­
tási jegyzőkönyvek megvizsgálásáról, — ugyan­
annak jelentése Egyek község 1875—1884 
évekró i községi pénztári termények és lábas 
jószágokróli — szegényalap pénztári — és 
takarék magtári számadásai felülvizsgálásáról, 
— jelentése Hadház város 1884. évi gyám- 
pénztári számadása megvizsgálásáról: — el­
fogadtatott.

Nagyobb vitát idézett elő Tátorján Fe

* »DEBBECZEN« TARCZÁJA.
Sola Imii, mint idealista.

Droz Gusztáv a sokat emlegetett és di­
csért „Tristesses et sourira8 szellemes szer­
zője Grofti „Paris ä cheval8 czimü müvéhez 
a hasznavehetetlenről irt előszót. Az ó ismert 
édes bus modorában, rajong egy bizonyos ló- 
fsj, az úgy nevezett „öreg urak lova" iránt, 
mely utolsó maradványa a régi franczia lovag­
lást művészetnek, s melyet a modern sport 
világ, jelentéktelen ereje és kitartása miatt, 
daczára tagadhatatlan elegancziájának : a te­
remtés leghasznavehetetlenebb állatának tart.

Igaz. hogy a szó szoros értelmében hasz- 
navehetien, de előttem épen ez teszi drágá­
dévá. — Ebben az okosságba bolondult korban, 
m dőu m ndenkj, mindenre alkalmas, valóságos 
gyöngédség fogja el az embert olyan teremté­
sek iránt, melyek evvel a „józan8 gondolko­
dással nem bírnak és élvezet legalább egy lo­
vat találni, a melyet semmire sem lehet hasz­
nálni. A durva munka korában — h i z elg ö 
hasznaveheciennek lenni s túl érzékeny lábak­
kal birni ama „hétmérföldes csizmák8 viselé­
sére, melyek nélkül nem lehet az élet sarában 
utraindulni. A hasznavehetetlen manapság az 
egyetlen, kis, széltől ment zug, hol még moha 
zöldül, melyre ledőlhetsz álmodozni és — meg­
hal J 1 A hasznavehetetlen ! De hisz az az is­
teni, a kiválasztott 1 Moraud, Voiture, Saint 
Eoremond, a tiszta gyöngy mely Lafontaine 
ujjairói pereg le. ő az udvariasság, a szeretet 
becsület O az erdők magános, elhagyott utj rí­
nak illatos virága, melyet a vasutak lejtőjén 
hasztalan kérész. Emeljünk előtte kalapot, ha 
egyébből nem, legalább excentricitásból.

Önkéntelenül eszünkbe jutottak e sorok 
Zola Emil „Nouvelies contes a Ninon8 czimü 
müve olvasása közben. A leghasznavehetetle- 
nebb korunkban elvitázhatlinul a költészet, 
legyen az kötött vagy kötetlen beszédben.

A műit 1884—5-ik évről beterjesztett« vnut mezen eio latorján re-
jelentés szerint a katonai nevelő s képző inté-frencz s társai b.-dorogi lakosoknak felebbezésök 
zetekben magyar állami alapítványi helyekre gaz úgynevezett „Lókert8 legelő haszonbérbe 
felvett növendékek száma 116-ban volt kimu-l adása tárgyában. A íelebbezósben sértések 
tatva. Az 1884—5 iki iskolai ev tartama alatt • foglaltatnak a b. dorogi városi hatóság ellen 
azonban az 1885 6 iki> tanév kezdetéig, a j 8 az állandó választmány azt javasolta, bogy a
növendékek száma 21 fővel kevesbedett, vagy | felebbezés utasitassék vissza a felébbé* ók —- 
is az összes létszám 95-re szállott le. Ugyanis | a sértó kifejezésekért — 100 frt bírsággal suj- 
megkivántató előmenetel hiánya miatt elbo-1 tassanak. — Komplikálttá tette a kérdé-t 
csáttatott 4, a szülök kivánata következteben I azon körülmény, hogy a felebbezés időközben 
visszalépett 8, a végzett tanulmányokból nyert j vieszavonatott, — de ez — a közgyűlés véle- 
Obztályzat ezerint hadapród-iskolába áthelyez-® menye szerint — nem zárja ki azt, hogy fe­
tetett 2, a zárvizsgák után, az akadémia be-llebbezók a sertésért megbüuhődjenek. Cziucz 
végzése után a hadseregbe lépett 6, össze-] Ignácz megengedi, hogy a felebbezésben sértó 
8en * , a $ kifejezések fordulnak elő, de lehet, hogy az

Az eiőhaladást illetőleg az összes 25 nő-1 illetők dühben és haragban voltak, igy magok

se tudták, hogy mit írnak. Ó elégnek tartja 
büntetésül a megróvást. Nagy Miklós ait 
állítja, hogy a felebbezés állításai igazak, igy 
azokban nincs sértés.

Főispán figyelmezteti Nagy Miklóst, 
hogy vonja vissza szavait, a mit ez meg is 
tesz. Soltész sértést lát a felebbezésben. 
Czincz ismét hangsúlyozza, hogy a törvény 
mindig megnézi, megszokta ,r u m i n á 1 n iu, 
hogy kitől jón a sértés. Tessenek a törvényt 
egy kicsit mellőzni, ne sújtsák pénzbüntetés­
sel e szegény embereket. Fekete Sándor 
főjegyző a 100 frtnyi pénzbüntetést 25 írtra 
kívánja leszállítani. Lukács Dezső az alis­
pánt vizsgálattal kívánja megbizei ezen ügy­
ben. Alispán: Nem kell engem vizsgálat­
tal megbízni, megtettem én már a kötelessé­
gemet, meg veit mondva jelentésemben min- 
den hiba, a mi Dorogon létezik. Tiszti 
ügyész felszólalása után a 100 frt pénz- 
büntetés kimondátík.

Több dorogi bizottsági tag bocsánat 
kérése dácsára az ügy oda dől el, hogy a 
kérvényezők 100 forinttal megbirságoltatuek.

A v.-pércsi jegyzőválasztás ellen beadott 
kérvény is nagy vitát idéz elő. Kérvényező 
Nagy Imié és társai a többi között azt hoz­
zák fel, hogy e választás alkalmával a kisko­
rnak helyett nem a gyám szavazott le, hanem 
a közgyám.

Az állandó választmány a választás meg­
semmisítését, és uj választás elrendelését vé­
leményezi.

Az állandó választmány véleménye mel­
lett szólalnak lel Rázsó Gyula alispán, 
S z i n a i Gyula íóügyész, Lukács Dezső, 
ellene S o 11 é s ■ tetétleni lelkész, Czincz 
Ignácz, a ki a kisebbséggel maradt jegyzőt 
azzal biztatja, hogy majd meghal valami 
jegyző, a kinek a helyet megkaphatja. Meg 
több felszólalás u án névszerinti szavazás vé­
teti», m-rlynek következtébe,! az állandó vá­
lasztmány véleményé 25 szóval 9 elten elvet­
tetik s a v.-pércsi jegyzőválasztás megeró- 
sittetik.

Gr. Dégenfeld Schömberg József 
főispán, mint emök, a jelenvoltak lelkes éljen­
zése közt, egynegyed 1-kor az ülést bezárja, 
a jegyzőkönyv hiteleeitését pedig holnap d. e. 
10 órára tűzi ki.

Helyi hii-©jäl ” ^
* Ferenczi Elek ur V.-Pircsen. A mai megyei 

kőzgjüiés legerdekesebb alakja volt minden­
esetre — Ferenczi Elek szolgabiró ur. Láttuk 
az utolsó h.-szoboszlói képviselő választás al­
kalmával, hogy tapodta lábbal a szerinte puszta 
alakiságnak tekintendő törvénytsláttuk 
ma, mily szendén vallotta be a V.-Pircsen le- 
folyt jegyző választás alkalmával elkövetett 
törvénysértést, ó ugyanis tudja, hogy a kisko­
rúak helyett csak is a gyám szavazhat le; 
de tudja azt is, hogy Tisza Kálmán alatt olyan 
viasz a törvény, a melyből a hatalom mindig 
oyan alakot gyúr, a milyen magának tetszik, 
azért tehát a köz gyámot, mint szerinte 
„jelentöke n y ebb“ embert szavaztatta 
ie a kiskorúak helyett. Kéri tehátjt közgyű­
lést ezen kis alaki hiba megbocsátására, 
feledve, hogy a szabadság garancziáját éppen 
ezek az alakiságok képezik a hatalom­
mal szemben I No ezt az indokolást naivitás­
nak vennők, ha Ferenczi úrtól nem volna — 
ügyesség. Oiyan ügyesség és már sokszor ta-

Nem hajol meg korunk divatos áramlata ; a 
realizmus kőnybirósága előtt; a közönséget is 
inkább untatja, mint mulattatja. Mindamellett 
a költészet az az egyetlen kis széimentes hely, 
melyen a realisztikus iró egy pillanatig álmo­
dozhat azon örök eszmékről, melyeket min 
deauapi, a létért s úgy nevezett „igazságért8 
küzdő szolgálatában, elhanyagol vagy egészen 
szem elől téveszt.

Az említett könyv bizonysága annak, hogy 
Zo;a az ismert „nagy czizmák" nélkül is meg­
találta volna útját az irodalomban, s hogy 
mély, igaz érzése, a természeti szépségek iránt, 
csodálatos érzéke és eredeti felfogása van.

Mily költői például a magános kastély 
rajza, melyben a „szegény Adeline8, ki két 
hónapi szerencsétlen házasság után lett özvegy 
s kit „gyűlölete és megvetése a férfiak iránt 1 
oly kedvessé tesz,“ nehány nyári napot tölt 
nagyuénjénél. Vadrózsa kastélynak hívják, 
mert valamikor a kastély ura csaknem nőül 
vette a falubeli paraszt leányt. Itt élt a kas­
télyba bezáiva; a póruép most is babonás 
meséket suttog.

Az öreg grófnő nem engedi a széjjel re­
pedezett szoba tetőket javítani, a sétányokat 

_ benövik a gályák, nem hagyja lenyesni. Min- 
I den tavaszszai sűrűbb falevél s virág fai zárja 

el a parkot a világtól, s öreg tuiajdonosnője 
kedvvel mondogatja, hogy házi még nálánál 
is szolidabb. A. kastély egyik szárnya már 
csaknem rom. Azok a kedves XV. Lajos ko­
rabeli diszépületek, hasonlóan az akkori sze­
relemhez, csak egy pár napfényes napra vol­
tak számítva. A gypsz megrepedezett, a pad­
lók Iesülyedtek, s az alcoven falai közt moha 
zöldül. A park nedvessége hűvöséé teszi a 
levegőt, melyen rég elmúlt gyöngédség mos- 
shu z illata éfzife át.... Ha Adeline két he­
tet szentel nagy nénjének, akkor feleleveníti 
ezt a kihalt fészket.

A sétányokat végig nyeseti, hogy divatos 
alakja elférjen könnyen. Az idén 32 kcffsrrel 
jött a azoknak nagy részét gyalog hozták a

vasúttól ide, hisz tudod, hogy • százados fák 
még nem ismerik a vasút teherkocsiait. Ade­
line egész kis vadoncz itten; hisz már a zár­
dában nagyszerű ötletei voltak. Gyanúm van 
reá, hogy a vadrózsa kastélyba csuk azért jön, 
hogy távol a világtól s a kiváncsiaktól kü- 
lönczségek utáni szomját kielégítse. Mig a néni 

j karosszékben pihen, Adeline bámulatos kép­
zelete szerint tehet a mit akar, övé a kas- 
téy. Meg is nyugszik benne, mert valahány­
szor hazatér innen, mindig veszt külÖLCzségei- 
ből. Két hétig ő a lelke, tündére ennek az 
ós, árnyas parknak. Látják itt nagy toiletteben 
midőn illatos fehér csipkéit, selyem szalagjait 
meg megakasztja egy tövis vagy kiálló faág.

Látnijjvé ték őt Pompadour costumrjében ; 
; hsjpor és szép ég tapaszezal megrakva ara- 
! nyos szőke hajat, bájos arczát, ük itt a park 

íé reesó részében a puha füvöu. Átkutatja a 
a kastélyt a padlástól pinezéig, keresgél, motoz 
j* legsötétebb zugban s a múltnak pora, mely 
fiit mindent elLp, ót nem hátráltatja. Nagy 

szekrényekben keresve találhatod őt, majd 
ablakon néz ki, majd a kandallónál méláz s 
keresni látszik valamit. Miután valószínűleg 
nem találja, kimegy s átgázol a kert szegfűin 
és pipacsain ; bejarja a park lombos útjait, az 
erdő sötét árnyékos ösvényeit meg a napsü­
tötte tisztásait.

Megy és keres; mindig tovább mint so­
kan e világon, kikec csábit egy távoli alig 
érezhető édes illat, de a virágot, mely ily fi- 
latot lehel nem tudja, nem birja megtalálni s 
leszakítani.. .

A maga nemében igen kecses kis rajz 
az is, mely egy fáradhatlan kovácsot vázol ki 
műhelye ajtajából oly büszkén néz az előtte 
elterülő, a messzeségbe nyúló mező zöld és 
sárga vetéseire, melyeket sajátjának mond 
hisz valamennyihez ő vasalta az ekét! ’

Mély és benső Zola véleménye a franczi- 
ák szívbeteg kedveneze Mussetről.

Szeretem a temetőt, midőn világos kék a 
rábvraló ég. A múlt reggel a Pere la cbaisebr

mentem. Uj tél vonult Musset sírja fölött • 
halványabbnak, gyengébbnek taiáham. Az utóbbi 
esőzések mintha ujounan ruházuák. A szom­
széd fa ágai közül kikandikáió napsugár meg­
világító a költő elénk, finom profilját. Ez az 
őrok mosoly elszomorít. Miért tesz rám oly 
mély befolyást Musset ? Kevés fiatal ember 
vau a ki Mussetet olvasván, nem tartott volna 
meg szivében gyöngédségét iránta. Pedig ő se 
élni, se halni nem tanított; minden lépésnél 
elesett és mi mégis szeretjük ót; szeretjük 
mint azt a nőt, ki szivünket felébreszti, mert 
kmozza.

— Aztán annak a barátnak története, ki 
Páris ostrománál gavaléiul balt meg, mint a 
hogy gavallérul élt.

— Emlékeztek azon laigyos tavaszi nap- 
ra, midőn c amarti kis házábau meglátogattuk. 
Finom mosolylyal fogadott; mig a virágzó fu- 
tőkakkal beáruyait lugasban ebédeltünk, a le 
nyugvó nap az ostromlott Párisra veté végső 
sugarait. 6

Ti nem ismertétek őt úgy, mint én, ki 
együtt nőttem fel vele; én beszélhetnék sokat 
szivéről. Két év óta Clamartban lakott avval 
a nyúlánk, szőke leánynyal, ki elhervadt, mint 
a virágok ószszel. Bus rege ez.

Jacques St. Cloudeban találkozott először 
Madeleiunel ; tetszett neki a szomorú, szen­
vedő leány. Szeretni, boldogítani akarta s félt, 
hogy a halál elragadja előle. Ciamartba vitte, 
illattelt virágok közé, messze a világ rajától.

; A hávat ismeritek; szerény, fehér falait 
befújta a repkény s szinte elvész a sok fale­
vél közt, mint egy madárfeszek. Minden gyön­
géd szere cetet lehel e rúzsafolyondáros hajlék­
ban ; Jacques mind jobban megszerette a hal­
doklót. Fájdalmas gyöngédséggel nézte mint 
halványítja a betegség napról-napra bájos ar­
czát. Madeleine élete a teplomi ölök lámpá­
hoz volt hasonló, mely föllángol még egyezer, 
mielőtt kialudnék végkép; 6 is mosolygott, s 
a fehér ház környékét besugározta kék sze­
meinek szende fénye.
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a szomorú, szen- 
dogitani akarta s félt, 
lóié. Ciamartba vitte, 
issze a világ zajától, 
szerény, fehér falait 
e elvesz a sok fale- 
ieszek. Minden gyön- 
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n megszerette a hal- 
édsággel nézte mint 
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nusitott ügyesség, a melyért vagy fegyelmi 
vizsgálat alá kellene vonni az általunk a ma­
gán életben különben igen t. tisztviselő urat, 
vagy (a mi még borzasztóbb büntetés) rend­
jellel falékesiteni. Tertium non datur. — 
Megjegyezzük, hogy Ferenczi ur a maga a 1 a- 
k i s á g a i t ez egyszer igen jóravaió ember, 
a megválasztott v.-pircsi jegyző Kohutovics ér­
dekében követte el s azt óhajtotta elérni, bogy 
az úgyis szétzüllő község jóravaló jegyzőt kap­
jon. Hja de mikor a törvény csak t ö r 
vény még Ferenczi Elek felett is — és azt 
megsérteni nem szabadi

* A felolvasó körből. A legközelebbi fel 
olvasó estélyen Gáspár Imre szerkesztő ur 
„A modernjregény“ ezím alatt fog értekezni, 
utána pedig Benedek Sándor pénzügyi 
fogalmazó ur (Budapestről) „Ügyvédek és 
ügyvédjelöltek“ czimü humorisztikus dolgoza­
tát fogja felolvasni. — Belépti jegyek e fel­
olvasásra a rendes helyen kaphatók.

* Színházunk sorsa. Folytatják a tin- 
h«zuok elnyerésére törekvő szmigazg'.tó urak 
részrehajlatlan és tárgyilagos bemutatását. 
T ó t h Béla, jelenleg szabadkai színigazgató 
tudósit arról, hogy a debreczeui színház bér 
leiének elnyerése végett pályázni szándékozik 
a eyea czélból rövid idő siatt városunkba ér­
kezik. Tóth Béla az igyekvő színigazgatók 
közé tartozik, fokozatosan emelkedik, úgy, 
hogy 5 éves színigazgatói pálya után már is 
a jobb városok színigazgatói közé tartozik, a 
döntő körök bizonyára méltányos bírálatban 
részdsiteudik az ó előterjesztéseit is. — A 
„Nagyvárad* kijelenti, hogy azon 
esetben, ha a debreczem színházat Nagy 
Vincze nyeri el, örömest látná egyesítve a 
két város szinügyét. E mellett nagy elisme­
réssel nyilatkozik Nagy V.nczéröl. — 
Utalunk továbbá a „Debr Eli.1 tegnapi szá­
mára, a melyben e laptársunk valami élcz- 
félet kcczkáztat meg a színházi bérlet ügyé­
ben elfoglalt álláspontunk felől; nagyon jól 
tudja úgy a Debr. Eli. mint közönségünk, 
hogy mi is tétiünk szerény kísérleteket ezen 
a téren, de egyrészt azt hisszük, hogy a pá­
lyázókon nem lehet vicczekkel segíteni, más­
részt nem tartjuk szükségesnek, hogy a Debr. 
Eli. kedvéért kilépjünk eddigi részrehajlatlan 
és tárgyilagos álláspontunkból. Még arra is 
figyelmezte jük a Debr. Ellenőrt, hogy az, aki 
ugyanis azt írja tegnapi számában egy fiatal 
színészről, hogy ez már is oly kedvencze szín­
házunknak, mint a minő volt Szatmári Árpád 
és Németh Jóska: véleményünk szerint sokkal 
keresztyénibb dolgot művelne, ha a 
kétségkívül tehetséges fiatal embert csak buz­
dítaná arra, miszerint ki ártó szorgalom, 
folytonos tanulmány és egyelőre kis színpado­
kon való gyakorlat után oda igyekezzék, hogy 
idővel kedvencze, még pedig olyan ked­
vencze legyen a debreczeni publikumnak, a 
minők voltak Szatmári Árpád és Németh.

* Dohánytermelők figyelmébe. Azon do­
hány termelők, kik magán használatra kíván­
nak dohányt termelni, jan. bő 19 ig, — azok 
pedig, kik a kinestár számára kívánnak ter­
melni, jan. hó vegéig jelentkezzenek.

* Szatmar-Németiben tegnag folyt le a 
városi tiszt-ujiíás. Polgármesterré Böször­
ményi Károly, főkapitáuynyá pedig Kiss 
Gedeon választatott meg.

* Egyház. A debreczeni ref. egyház ta 
»ácstermetien 1886. évi január hó 6 ik napján 
d. u. 3 órakor iskolaszéki ülés tartatik. Tárgy: 
a megürült ispotáiyi ref. kisdeüóvodai tanítói

állomás betöltéséről való intézkedés és folyó 
ügyek. A pontos megjelenés ké 
rétik.

* Az utcairól ekként szól a, ének: nagyon ör­
vendenek gyermekek jegének. Összefogóinak ők ket­
ten s néha hárman, korcsolyáznak aztán napestig 
vidáman. Mondják, hogy nem soká rendőr s zene mellett 
- nyílják meg e pályát. Muszáj lenni röndnek.

Színház. Tcg.iap este másodszor került 
színre az „Arany kakas“; közönség fel­
tűnően csekély számmal jelent meg. A szerep 
lók közül ki kell emelnünk igaz és drámai 
mozzanatokkal gazdag játékával Z i 1 a h y t 
(Bezerédi Pista) Nagy Ibolykát (Katicza), 
V á r a d y t (Homokay Ferkó), B o k o d i t 
pompás Muki bácsijával, Bodroginét 
(Petakné) Bodrogi Lioát (Lisák Panna) 
Színházi műsor: Holnap : „Csókon 
szerzett vőlegény“ órley Flórával 
7-én : „Gerolstein! nagyherczeg- 
n 0“, 8-án : „Vén bakkancsos“ (Tollagi 
iutalomjátéka) 9-én: ,G e r o 1 stelni nagy- 
fa e r c z e g n 0“ 10-en „Vörös sapka“. 
Aradi Geró igazgató ur Szegedre utazott.

* Tisztviselő egylet tagjai értesítettek, 
hogy színházi kedvezményezett jegyek mai 
naptól kezdve Márk Endre ügyvéd ur irodá­
jában, — piacz Vecsey ház földszint jobbra 
— kaphatók, az átak ugyanazok, melyek a 
múlt években voltak. Lengyel Imre, igazgató.

* Vallásos buzgóság Ismételve őrömmel 
hozom köztudomásra, hogy a csegléd utczai 
templom építés szent ügyének gyámolitására 
P i n c z é s Mihály nr 10,000 drh téglát ado­
mányképen beszállittatoi ajánlkozott. Debre- 
czeu, 1886. jan. 5. — Somogyi Pál egyházi 
főjegyző.

* Jutái omjáték. Ajánljuk közönségünk 
pártfogásába egy fiatal színészünk, Tol­
lagi jutalomjátékát. Tollagi „Hoőman meséi“ 
ben, a „Furcsa háborúdban s ezenkívül több 
tréfás szerepben valódi tehetséget tanúsított s 
igy teljesen méltó arra, hogy decz. 9-iki jutalom 
játéka (Friczi a „Ven bakancsosában) elősme- 
réssel találkozzék. Tollagi ,ezenkivüi még deb­
reczeni születésű is és alig két-három éve mű­
ködik a színpadon.

* Rendőri statisztika. A 2 ik kerületi 
rendőralkapitánysághoz az 1885-ik ev folyama 
alatt 3720 ügyszam érkezett, és pedig : 1. 
közigazgatási ügy 1959, 2. kihágás 671, 3. 
cseled ügy 50, 4. községi bíróság 1036, ezek 
kőzzül elintéztetett 3720, és igy hátrány nincs. 
Vizsgálat tartatott 55-szőr és pedig : 1. gyógy­
tár vizsgálat 1, 2. husnemüek vizsgálata 12,
3. hal 20, 4. iskola 1, 5. mezei vizsgálat 4,
6. titkos összetételű gyógyszerek vizsgalaté 4,
7. vendéglői edények vizsgálata 2, 8. eczet es 
szódavizgyár vizsgálata 4, 9. mézes kalács 
vizsgálat 4, 10. jégverem vizsgálat 1, 11. Ve­
res bor vizsgálat 2. Járványos betegségben 
elhalt 13 egyén, öngyilkos volt 8, tüzeset volt 
2. A kapitányságok által a múlt évben lezára­
tott 1116 egyén, ezek közzül 107, a helybeli 
bíróságok részére lett átadva, a többiek a 
kapitányságok által lettek megbüntetve. El­
kobzás történt 5 Ízben. Pénz 3772 írt 9 kr 
lett b évévé és pedig 1. kihágásért a szegény­
alap javára 344 frt, 2. kihágásért az állam- 
pénztár javára 202 frt, 8. közigazgatási utón 
bevétetett 2587 frt 22 kr, 4. községi bíróság 
utján 638 frt 87 kr, mely összegek rendelke­
zési heiyökre beszolgáltatva lettek.

* Hymen. Keszler Jakab, helybeli kiváló 
kalapos mesier szép és kedves .„nevelt leányát,
B óz s á t eljegyezte Újvári István dohány 
beváltó tisztviselő. Áldásunk e szép irigyre 1

* Az elhízást újabb időben azzal gátol-

E két év alatt alig volt az utezán. Bájos 
lénye, kínnyüléptei, világos toilettejei voltak a 
ház és kert éltető lelke. Ó ápolta a virágo­
kat; az ibolyacsokrokat is ó kötötte nekünk. 
De jött az ősz, mely mindent letarol. Egy este 
közénk jött Jacques s lassan mondá, hogy „0“ 
nincs többé. Kint halt meg a lugasban; az 
őszi nap végső sugarai bearanyoztak hajat s 
az tündöklőit az általa ültetett rózsák, szeg­
fűk, ibolyák harmatos kelyhein. Üresen maradt 
a ház, mely két évig látta őrködni a szerel­
met a lassú haldoklás fölött.

Talán akad Közöttünk olyan, ki hallásból 
ismervén Zmát, csalatkozva pillantanak e so­
rokra Igaz, hogy nem ia hasonlítanak a nagy 
realistikus író legtöbb müvéhez; s ezen „Nou- 
velles contes ä Ninon “-ban, midőn Ninonnak, 
ifjúkora szerelmének ajánlja e könyvet, szin­
tén egész más szioben tűnik föl előttünk Zola.

Tíz éve annak, mondja többek közt, hogy 
első elbeszéléseimet neked megittam. Mily 
szép, feledhetlen idő az! Akkor jöttem a 
Proveaceból, hol oly szabadon, bizalomtelten 
nőttem fel. Mily rózsaszinben láttam akkor a 
világot 1 Tied voltam egészen, neked éltem, 
gyöngédséged, álmaidnak. Emlékszel Ninon ?

emlékezet ma nekem egyetlen örömem, 
melyen szivem megp hen. Húsz éves korunkig 
együtt kóboroltuk be a mezőket, erdőt. Most 
is haliam vélem lépteid zaját; előttem van 
fehér rúnád, a mint végig surran a bokrokon, 
érzem leheleted illatát. Elmúlt boldog órák 1 
. . . emlékszel egy reggel a folyó meredek 
partján állunk, a falevelek meg se mozdultak, 
a kelő a nap fényétől vöröses ég letükrőzö- 
dőtt a vizbe, rózsaszínűvé festve azt; — és 
akkor — alkonyat volt . . . emlékszel-e ?

En egy óriás akaraterejét éreztem ma­
gamban. Elhagytalak ; elhagytam a Provencet 
is, melynek te voltál a lelke. A harcz estéjén 
hozsád fordultam, szentemhez. Tied volt az 
első könyvem. Lényeddel volt telve, hajad 
illata érzett még rajta. Mint bátor leány, ki a 
leretettnek győzelmét akarja, homlokon cső

ják meg, hogy a kóanyen zsirt képző anyagok 
(tmlynnek p. a tésztás etelek stb.) élvonalnak 
a test táplálásától s evés közben nem szabad 
semmit se inni, vagy csak igen keveset, sört 
pedig épen nem. Az elhízásra hajlandókra 
nézve azonban legfontosabb az, hogy a min- 

[dennapi rendes szekelésre gondjok legyen s e 
részben az orvosok mint legjobb szert Brándt 
E. gyógyszerész svájczi labdacsait ajánlják 
(egy doboz ára 70 Kr. a gyógyszertárakban) 
mivel biztosan s kellemesen hatnak. Figyelni 
kell a dobozokon levő czégjegyre : a fehér ke­
resztre vörös mezőben s Brandt R. névalá­
írására.

Hazánk s a külföld'
— Urak és cselédek. Érdekes két ado­

mát olvastunk hires cselédekről. Röviden mi 
is közöljük. A koronázáskor Zichy Jenő János 
kocsisa nem akarta levenni a bajuszát a ke­
rek világért. Megszökött a borotválkozás előtt. 
Zichy Jenőt 8 frtért egy kocsimosó vitte a 
prádéra. Másnap találkozik a gróf Jánossal.
— János mondá — estére megyünk haza. __
„Hiszen elcsapott a Méltóságúé ur I“ Tőlem 
csak nem veszesz valamit ko mo­
lyán? felelt a kibékült gróf. A másik adoma 
ekent szól dióhéjban. Sárközy Aurél hajdúja 
Mihály egy régi elkényeztetett ember. Kinn 
voltak Pöttender. Mihály megharagudott vala­
miért es elindult gyalog Székesfehérvárra. Az 
alispán befogatott, utólérte, felültette a ko­
csira és vúszavitette Pőttendre. Mihály na­
gyon az alispán nyakára nőtt s csakúgy tudta 
megjuhászitani, hogy büntetésből letette a 
pénztárhoz.

Halálozás. Kállay János, a nagy-kal­
lói kerület országgyűlési képviselője, a függet­
lenségi párt buzgó tagja, f. hó 2-án, rövid 
szenvedés után, eleiének 53 ik évében Buda­
pestéi meghalt. Tegnap dél után tétetett őrök 
nyugalomra, a Kerepesi-uti sirkertbe Béke 
poraira!

- Kirándulás Moszkvába. A magyar 
mérnök- és építész-egyesület 1886. évi nagy 
kirándulását Moszkvába, Oroszország második 
fővárosába tervezi, melynek különösen régi 
monumentális épületei kínálkoznak gazdag 
anyagú! a tanulmányozásra. A kirándulás au 
gusztus hóban tartatnék meg s körülbelül 25 
napot venne igénybe. Az utazás összes költ­
ségei egy-egy emberre legföitbb 300 írtra 
rúgnak. A kirándulás közelebbi részleteit ve­
gyes bizottság fogja megállapítani.

— Perczel Miklósról, kinek öngyilkossági 
kísérletét emiiiettük, most azt jelentik, hogy 

nem halálos. Perczel Miklós Pécsre érke­
zett, hogy fejéből a golyót orvosi műtéttel el­
távolítsa.

Rövid hírek. Aradon a 11-ik hoevéd- 
zászlöalj legénységéből egy közember, újév 
napján agyonlőtte magát a Kossuth utczai lak­
tanyában; — Zágrábban Markó István 
vendéglős deczember 31 én éjjel revolverrel 
agyonlőtte magát. — Szentesen daczem 
bér 30-án éjjel Tóth Ferencz odavaló lakos 
megfagyott. — Temesváron pénte­
ken reggel tűz ütött ki a Neidlinger-féle var- 
rógépraktárban. A tűz körülbelül 500 frt kárt 
okozott. — S z á s z-R igenben Kaposy 
Károly csizmadiimester, a város egyik tekin 
télyes polgára, halántékon lőtte magát. Élet­
ben maradásához kevés a remény. — M la­
kói c z a „csizmadia-város“. Mis 
kolez városáról azt (mondja a világ nyelve, 
hogy 999 csizmadiája van ; pedig a statisztika 
csak 236-ot mutat ki, egész Borsodmegyében 
pedig 4i7-et. — Fő leledt tűzhányó.
A Colima vulkán, a mely a mexikói csöndes

tenger partján fekszik, ma egy hete kitört s 
azóta folyton tüzel; a a láva tömegek tökéle­
tesen elfödték a hegy körül levő völgyeket 
~ A k one tancivérespárbaj hősét 
neiwig hadnagyot asszony dolog miatt párbaj­
ban agyonlőtte, a német hadbirőság 4 évi fog­
ságra és a hadseregből való kizárásra ítélte 
el. Az ítélet azért ily kemény, mert az iiiető 
a becsületszavát is megszegte. —Dicsőítő 
tanszék. Páris tanácsa évi 12 ezer fran-
z,<íLi8-iaTjZOtt meg e*?y & Sorbonne egyetemen 
fölállítandó tanszékre, a melynek tanára csak 
is a nagy francia forradalom történetét fogja 
éiőadui, még pedig mindent dicsőítő szellem- 

p*®* G y a n u s ember. Gy.-Fehérvárott 
■>gy romániai alattvalót fogtak el, a ki 8 né­

pig tartózkodott ott útlevél nélkül a állítólag 
munkásokat toborzott. —A jó testvérek 
Mitterdorf tiroli községben a Siin-testvérek 
26 ezer forintra becsült birtokát ót forintnyi 
követelés miatt elakarták árverezni ; a pör- 
ben a felpörős a harmadik Sinn testvér volt. 
— Autodafe Amerikában. Amerikai 
lapok jelentik, hogy Gainstowo alabamai köz­
ség lakói egy Rged nevű néger gyilkost, ki 
egy fiatal Jeányt megfojtott, űzőbe vettek, el­
fogták s aztán egy fához kötve, máglyát gyúj­
tottak alája ég elevenen megégették. A rét- 
tentö jelenetet Ötezer ember nézte. — A 
„T e r e z i á n u m“ igazgatója bécsi 
kombinációk szerint Pidol báró lesz, a ki 
most az osztr. közokt. minisztérium hely. tit- 
kfr*T “Ti losazég# szivart' Bécs 
utcáin eldobni; az atyáskodó bécsi rendőrség 
a napokban adta ki e rendeletet, még pedig a 
női ruháknak miatta, mint a melyek könnyen 
tüzet fognak. Egy időben Budaperten is volt 
ilyen rendelet, de már régen elfelejtették. — 
A nagy hófúvások miatt Baranyámé- 
gye több helyén a közlekedés teljesen fönn­
akadt. — Nagyszenzációt keltett 
Olaszországban ifj. Bobio bárónőnek egy Zivano 
nevű énekessel való megszökése, de még na­
gyobb lett aztán a szenzáció, a midőn a báró 
nő bátyja után ment a szökevényeknek Ró­
mába s egy szállóban megtalálván őkét: agyon­
lőtte mind a kettőt.

kolva küldtel a harciba. A csókot nem bír­
tam elfeledni; rád gondoltam, felőled beszél­
tem mindig.

Tjz éve műit ennek. Hány vihar zúgott 
s mennyi jégtorlasz vonult át azóta álmom 
törékeny hidján. Tiz évi kényszermunka, tiz 
évi keserűség, adott és kapott sebek, örökös 
barcz. Szivem, eszem tele van sebekkel. A 
mostani fáradt, nehézkes járású hajváuy féi- 
fiben nem ismerned fel az egykori életerős, 
vidám ifjút, ki hegyeket képzelt megmozdí­
tani. Vannak estek, melyeken oly kimerült 
vagyok, hogy elfog a vágy leülni az utszélre s 
őrökre elaludni valamely árokban. És tudod 
mi önt belém ilyenkor bátorságot ? A te em­
léked Ninon; a távolból hallom hangodat, 
mely esküvőmre emlékeztet. — Bátor leány­
nak ismerlek; elmondhatom bánatomat, annál 
jobban fogsz szeretni ; panaszkodhatom, meg 
fogsz vigasztalni. Egy napig sem hagytam 
nyugodni toliamat; mint jó katona, folyton 
küzdtem az igazság, a dicsőségért.

Mennyi nyomorúságos munka, ma is 
számban van még az ize. E tiz év alatt a 
hírlapirodalom oltárára tettem le munkásságom 
javát. S ez óriási munkából csak egy kis hamu 
maradt. A szél által elsodort levelek, mocsárba 
hullott virágok, vegyüléke a kitűnő és rossz 
nak egy tálban feladva. Fogékony voltam min 
den iránt; besároztam kezeimet a középszerű­
ség zavaros folyamában. A korlátlanság iránti 
szeretetem vérzett e semmiségek között, me­
lyek a mily érdekesek reggel, esti; óp oly 
elfeledettek lesznek. Régi álmaim, örökbecsű 
müvekről szappan buborékká váltak, melyet a 
napon zümmögő légy szárnya is összetör.

Szenvedélyes voltam ; nézeteimet erővel 
a másokéivá is akartam tenni, Egy köny be­
teggé tett, egy kép kétségbe ejtett, mint va­
lamely általános katasztrófa ; a csodálat és 
megvetés örökös harczában éltem. Az irodal­
mon és művészeten kivüi nem létezett szá­
momra világ. Hogy küzdöttem, mily vágásokat 
adtam toliammal. Ma már csak vállat vonok

reá. Megszoktam a legroeszabat, hitem még 
meg van, talán hajthatlanabb is vagyok, de 
már megelégszem, ha bezárhatom magamat és 
dolgozom. Igazságról beszéltem; állítottam, 
hogy mindent lehet irni s beakartam bizo­
nyítani, hogy a müvászet az életben van, sehol 
másutt 1 Ah Ninon, s én még sem tettem ele­
get 1 Sírhatnék ezen a gúla alakot tevő tele 
irt papírokon, mert az igazság utáni szomjam 
nem enyészett cl áltatok. Ne is várj még haza 
Ninon, a daitelt provenei mezők közé, hova 
munkám végeztével menni Ígértem 1

Ezek csak egyes sorok, melyekből hiányzik 
az a báj és kedvesség a mely az eredeti ké­
peken átvonul, s melyekben néhol győngédebb 
érzelem rejlik, mint sok ideáhsta müvében. 
De hisz, hogy is lehetne az igazság nyomdo­
kait kutatni, anélkül, hogy költészetre ne 
akadjunk ? Az igazságot káreső száz féle utón 
tév utón is vesztegel, és a természethez tér 
vissza. A népéletek nagy központjában nyilvá 
nuló alanyi pillanatok, melyeket a felületes 
vizsgáló igazságnak vehet, eltorzultságuk és 
lerméazetelleneségük miatt, ténylegességük da­
czára is, később mint a századok rettenetes 
hazugságai ismertetuek fel. Befogja látni, hogy 
az irtatlan ős erdők erőteljes tölgye eredeti 
üde és gyengeségében igazabb, mint a kedve­
zőtlen szelek által elnyomoritott, a városok 
kigőzölgése az országutak porában elsatnyult 
példányok, mit a realistikus iskola kedvelői 
oly nagy előszeretettel vázolnak. Messze a le 
tért való óriási küzdelem lázától, napsütött 
mezők és termékeny földeken: békés munka, 
egyenes szivü emberek közt, feltalálható az 
igazság ama nemes, szent, korszakok véletlen- 
ségein fölülemelkedett, változhatlan igazság 
mely elváiaszthatlan a szép örök törvényeitől 
melynek legnemesebb kifolyása — »költé­
szet, még pedig agy Írásban, mint festésben !

Adrienne.

M lixeAU.
— B Podmaniczki Frigyes, a nemzeti 

színház és az operaház intendánsa, oly komo­
lyan veszi lemondását, hogy vasárnap délben 
már a nemzeti színház tagjaitól is elbúcsúzott 
A nemzeti színház tagjai felirati kérvényt ii- 
téztek Podmaniczkihoz, melyben arra kérik 
ők, hogy tartsa meg továbbra is intendánsi 
állását, — ő azonban erre nem hajlandó. A 
színházi személyzet négyes bizottságot alakí­
tott a végből, hogy felkérjék Podmaniczkyt, 

on oda a kormánynál, hogy utódjává oly 
egyén neveztessék ki, a ki a személyzet előtt 
rokonszenves^ Az operaház tagjai is elbúcsúz­
tak a távozó intendánstól. Podmaniczky utód­
jául MDlegetik : b. (Jósika Kálmánt, Mihalo- 
vics Ödönt, gf. Zichy Gézát és gf. Keglevics 
Istvánt.

— Éiczjjlapok. Üdvös változás mutatko­
zik a magyar élcziap-irodalom terén. Neveze­
tesen élczlapjaink kezdenek nem tisztán poli­
tikával foglalkozni, hanem a társadalmi hu­
morral is. így például az „Üstökös* czi­
mü legrégibb éiczlapunk átváltozott társadalmi 
humorisztikus lappá s azóta minden számában 
emelkedik. Előfizetési ára maradt a régi: 
egész évre 8 frt. Uj évben Épedig „Uram 
bátyám“ czirn alatt uj élezlap indult 
meg, melyből szintén ki van zárva a politika. 
Szerkesztik Bartók Lajos és Mik­
száth Kálmán. A mutatványszám igen 
élénk s közleményei gazdag humorral irvák, 
kiállítása is csinos. Előfizetési ára egész évre 
8 frt.

Törvényszék.
, — A budai gyilkosság ügyében — úgy
látszik — a fővárosi rendőrség helyes nyomo­
kon indul. Azon egyén, kire a legtöbb gyanú 
esik, már fogva van, de a rendőrség előtt tit­
kolja a fogoly nevét. Valószínű, hogy a gyil­
kosságot többen követték el. A rendőrség 
gyanúja kiterjed még Diamant József, Licht- 
mann Samu és Goldstein Ignácz hírhedt betö- 

! rőkre is.
SZERKESZTŐI POSTA.

Sz Gy.-né nrhölgynek, Helyben — Elolva­
sás előtt nem Ítélhetünk.

Színház. Hoíuap, szerdán, bériéi 9 ik 
számban adatik: „A CSÓKON SZERZETT 
VŐLEGÉNY. Énekes bohóság 3 felvonásban, 
irta: Szigeti József. Legközelebbi előadások: 
„Vénbakancsos*, népszínmű. „A gerolsteini 
nagyhercsegnó“, Operette.

G^spSutoreTszerkesztő : 
Kiedd : K utas! Tvnr«.

Hatóságilag engedélyezett
szálloda- és kávéház-személyzet
elhelyező intézet.

A helybeli és vidéki szálloda éa kávé- 
hár-tulajdonoa, valamint a pinezór uraknak is 
van szerencsém becses tudomásokra hozni, 
miszerint hatóságilag engedélyezett elhelyező 
intézetemet megnyitottam és midőn azt szives 
pártfogásukba ajánlanám, egyszersmind kije­
lentem, miszerint mind a tulajdonos urak, 
mind pedig a személyzet érdekeit szivemen 
viselni s mindkét ró-zt teljesen kielégíteni 
működésem főczélját képezendi.

Mély tisztelettel vagyok alázatos szolgájok

Glück Adolf,
pinczéregyleti ügynök.

! Lakás; Kádas-utcza 1834. szám.
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M. kir. dobányjövedéki központi igazgatóság.

V. 1

Epités-áríejtési hirdetmény
A debreczeni m. kir. dohánygyár telepén 1886. évi november hó 

géig egy gyártási épület építendő.
A költségvetésileg megállapított összegek következők :

I. csoport.
Tulajdonképeni építési költségek:

Föld és kőműves munka 
Kőfaragó 
Szobrász 
Vasnemüek 
Ácsmunka 
Cserépfedő 
Bádogos 
Asztalos 
Lakatos 
Mázoló 
Üveges 
Kút
Különféle munka

'

220.545
26.139

150
63.904
48.754

3507
2518

14.145
3628
2858
3890

141
1120

frt 90 
írt 29 
frt - 
frt 53 
frt 58 
frt 36 
frt 60 
frt 22 
frt 32 
frt 22 
frt 02 
frt — 
frt 11

Összesen 391.303 frt 15 kr.
II. csoport.

Légfűtés, szellőztetés, vízvezeték és árnyékszék berendezése anyaggal 
együtt 26.300 frt 63 kr.

Az építés biztosítása czéljából a m. kir. dobányjövedéki központi igaz­
gatóságnál (Budapesten, vár, országház-utcza 13. szám) 1886. évi január hó 25 kén 
versenytárgyalás fog tartatni, melyhez az előirt kellékekkel ellátott írásbeli zárt­
ajánlatok az említett napon délelőtti 11 óráig a nevezett igazgatóságnál elfogadtat­
nak, megjegyeztetvén, hogy az I. és II. csoportra ktilön-külön ajánlat teendő, a 
mennyiben ezen csoportok mindegyike egymástól elkülönített pályázati tárgyat 
képez és a foganatosítással esetleg külön-külön vállalkozó bizatik meg.

Az ajánlati határozmányok, a szerződési és vállalati feltételek, valamint 
az építési leírás, előméret, terv és költségvetés a megállapított hivatalos órákban 
az említett igazgatóság mérnöki osztályánál betekinthetők.

Budapesten, 1885. dec-zember hó 24 én.

1. kir. dokáayjővedéM központi igazgatóság.
fütánnyomat nem dijaztatik.) s

N agy érdemű közönség!
Ezennel van Szerencs-m értesíteni, miszerint elhatároztam a raktára­

mon lévő felhalmozott összes

KÉSZ FÉRFI RUHÁKAT
végeladni és pedig olyképen, hogy az utolsó hó­
napokon elkészült ruhákat 25°l0-al az elkészítési 
áron alul, a régebbeket pedig, eltekintve az el­
készítési ártól, minden áron.

Kérem méltóztassék e kedvező .alkalmat felhasználni, mely alkalmat 
ad elegáns és finom ruhákat fél áron beszerezhetni.

Kiváló tisztelettel
KRAMER J.

férfiszahó.
Debreczen, főtér 1824. sz.

A végeladás készpénzfizetés mellett történik

1

73. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek.

Saját raktárában.

ui

Saját termésű
jÉRMELLÉKI ÓHEGYIBOR

a legtisztábban kezelve 
üvegenként, és úgyszintén hordószámra.

1 literes üveg, üveg nélkül . . — frt 22 kr.
'* » » . ...... — „11„

Hordószámra 100 liter........................16 „ — „
Az Üres üvegek 10—5 krajczárórt váltatnak vissza.

Valódi amerikai legfinomabb császár olaj, mely a legfinomabb 
és legnagyobb világítási képességei bir és minden veszélynélküli,
1 liter 30 kr.

Rickl József Zelmos.
Debreczenben.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 kiló
AB. Asztali dara nagy és aprószemü 18.20 
C. Szinte „ középszerű . . 17.20

Királyliszt 
Lángiíszt . 
Montliszt . 
Zsemlyeliszt

I17.60 
17 —
16.40 
15-40 
14 40
13.40
12.60 
11.801 
10 80

6 60(|

1- ső rendű
2- od „ . .

5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. Szinte , 2-od „ .
7. Közép kenyérliszt 1-ső „ .
6. Szinte , 2-od „ .
8%. Barna „ 1-ső „ .
8%. Szinte „ 2-od „ .
9. Lábliszt......................... 6.—
10. Veres liszt...........................-
11. Finom korpa zsákkal. . 3.80 j

„ , , zsák nélkül. 3.401
12. Durva korpa zsákkal . . 3.40 í

„ „ , zsák nélkül. 3
Simán őrlött liszt zsákkal á 75. kg. 8 40 i 

n ti w zsák nélkül 7.80/6
Dara és liszt 25 ki. zacskőkb. 100 ki. 
zacskóval együtt 60 Krral drágább 

Debreczen, 1885. október 11.
A zsákok sulytartalnia, — teljsuly 

tisztasulynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. ... 50 ,
Sima liszt ... 75 .

GZIGARETTA PAPÍR
a valódi

LE HOUBLONI
franczia gyártmány.

Gawley és Henry-tól Párisban.
Utánzásoktól mindenki óvatik.

Eztíf^upiioi» ilír. fohl jTTfTSnTIuIlvig
Dr. Llppmanu E. urunk,

a bécsi,egyetem TCgytan tanárai által a legm le- 
gebhen ajánltaiik, még pedig kitűnő Tolta, s ha­
tározottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert 
ehhez az egészségre nézve káros befolyással birt 

semmin«mű anyag nincs vegyítve.

te jfr

TÁC-enmji dk l’ktiucittk IJ,ri«B»rujir,í Pállj

Coca in-Sect
az amsterdami likőrgyári 
közkereseti társaságtól
Mödlinghen Becs

mellett*
Mi (zen kitűnő likőrt a coca 

növényből pároljuk, melynek cso­
dálatra méltó tulajdonait csak a 
legújabb időben ismerték fel, és 
azőta oivosi tekintélyektől dicsér-, 
tetik. Tudományos kutatások 
alapján a coca élvezésénél, rögtö­
nöz videmodás, könnynaég és az 
önuralom növekedésének érzete áll 
be, életiidorabban és munkáked- 
vüebbaek érzik magukat. Hosz- 
szantartó folytonos testi vagy 
szellemi munka utáni faradság 
azonnal megseamiiittetií, — az 
emésztés bárminem* háborgatása, 

Egy eredeti p.u ezk Tagy bármely/ gyengeség tartósan 
í frt jo kr megszűntettetik.

Raktárak a legtöbb fűszer és csemegekereske­
désekben, valamint czukrázdákban ha nem kapható, 

* akkor mi szállítjuk postán (3 pl. szállításánál in- 
gyeu csomagolás és izállitás.

. •• 1

ein I
KITÜNTETÉS

SZEGED
érdemére mmel KÖNYV- és KÓNYOMDAI-MUNKAK FELVALLALTATNAK.

1876.

KITÜNTETÉS
székes-

fehérvár

ezüstérem 1878.
«£>*

HUSI IBII
KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA

DEBRECZElí, Pőpiacz. Sz. HAGY ÉJRŐL Y ház.
Ajánlja magát mindenféle

4

KŐNYOM 0ÄI-MUN KÁ K
gyors ds pontos elkészítésére; elvál all s

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmüveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaié

ROVATOZOTT IVEKET;
ssee egykeken*«!» *e l*iegel*«Jegyekek

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányOSabb árban eszközöltetnek.
A papír* gyári árban számitta tilts.

HIRDETESEKÉT a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő >DEBRECZHN< ez. hír­
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KÚT A SÍ IMRE.
könyv- és kőuyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS

L 0 N D 0 N DEBRECZENBEN, FOPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.
díszoklevél

1871-t)*!!.

1886.
Rl'éflxetJ 

Helyben éi j
Egy érre .
Fél évre . .
Negyed érre

Egyes
A lap szellemi 
den közlemény J 
nit. <31 da sínt, 

b^rmentvö
Klvßjethe 

l'K'EGDf K.
osathyk,s^raek"déeében | 
tálban KÚT A ír 

i i íy an ■ 4
BtÉ

A
(K B

szigeten vei 
irányozva nf 

Mindeil 
roásodrangnl 
dés melletti 
kisértik, gól 
csak kiséri 
marad.

Nem
UÖSÜ fólszig 
küzd egyinj 
most még 
bolgár hábd 
még inkába 

Sajátsa 
Két, r| 

nép tűzött 
den tekinted 
nének utal sí 
az idegen 
öltve védeni 
— de igy] 
kül, hogy 
belőle.

A ha 
hanem a gj 
hadi kárp<3 
nyújt kár p él 
tőségekért.!

Szerbi 
valódi ok 
fos kudarcl 
bolgárok bj 
elverték és 
uek Auszl 
kellett kui 

A hid 
rülése, tovj 
tál mák mä 
tét, — 
azóta is 
sebb-nagyo] 
bolgárok ki 

E feg 
lepel, mely! 
véres harca 

A fel 
sem nyujtal 
hez, sőt inI 
verszünet tj 
erősítse baq

Ä »DE

AZ 11 
Erő 
S cshí 
Boritjj

De a 
Az I 
Roinla 
Maga I

As
(&

~ Egy]
Nem

kesző or és 
szabadult öi{ 
egynémelyei 
Mert decz. 
— Pedig a2 
olvasó kői “I 
is. — Bane 
volt egy ki 
velem — aj 
nyit tudok, 
a szobából 
elfogy ott esj 
megnőtt. —

Könny 
j eles orvos 
glossirozei 1

Debreczen, 1816 ijmatott BUTA SÍ IMRE könyvnyomdájában.


